

# 第八次中老两党理论研讨会在厦门举行

黄坤明出席开幕式并作主旨报告

本报厦门7月9日电 (记者钟自炜) 7月9日,以“中老两国社会主义现代化建设的规律”为主题的第八次中老两党理论研讨会在福建厦门举行。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长黄坤明和老挝人革党中央政治局委员、中央书记处书记、中组部部长占西,老挝人革党中央书记处书记、中宣部部长吉乔出席开幕式。

黄坤明在主旨报告中指出,深化治国理政经验

交流,是中老两党两国最高领导人达成的重要共识。

在新中国成立70年的伟大历程中,中国共产党领导人民为找到一条适合中国国情的发展之路进行了艰辛探索,在社会主义现代化建设的性质方向、发展模式、根本任务、前进动力、主体力量、政治保证等方面形成了规律性认识。在未来的征程上,中国党和国家要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移在社会主义道路上探索实践,

努力实现建成社会主义现代化强国的宏伟目标。

占西在主旨报告中介绍了老挝人革党建设迈向

社会主义的人民民主制度的经验。占西表示,老挝愿同中国广泛加强交流、深化务实合作,共同落实好老中命运共同体行动计划。

研讨会上,黄坤明分别同占西和吉乔举行会见

会,就落实两党总书记重要共识、推动中老命运共

同体建设等深入交换意见。

# 把海外华文新媒体做大做强

——第四届海外华文新媒体高峰论坛侧记

本报记者 石 畅 李 贞 李嘉宝

玉龙雪山银装素裹,丽江大地鲜花盛开。

7月9日,以“大变局:让华媒声音更响亮”为主题的第四届海外华文新媒体高峰论坛在云南丽江举行。这是华媒的喜事,也是侨界的盛事。来自全球43个国家和地区的100余家海外华文新媒体代表、专家学者等近200位嘉宾齐聚一堂,探讨交流全媒体时代海外华文新媒体如何加快融合与变革,讲述好中国故事,传播好中国声音。与会代表认为,海外华文新媒体应该深刻把握5G技术广泛应用等信息革命的历史机遇,加快技术迭代和转型发展,进一步做大做强。

论坛是贯彻落实习近平总书记重要指示精神搭建的全球华媒高端对话平台,此前已先后在北京、成都、杭州举办3届。论坛由人民日报海外版主办,人民日报海外网、中共丽江市委、丽江市人民政府承办,乐活旅行网支持。



图为与会者合影。

谢 明摄

■ 共谋应对之策 共商合作之道

本届论坛还设立了智媒、文旅融合两个平行分论坛。在智媒论坛上,代表们围绕传统媒体与新兴媒体在智媒时代如何利用智能技术实现融合发展,进行了广泛交流和深入讨论;在文旅融合论坛上,代表们热议文旅产业发展新机遇,为推动产业转型升级献计献策。

## ■ 发布四大项目 共促华媒发展

今年是新中国成立70周年,“追梦中华·侨这七十年”网络主题活动在主论坛的项目发布环节最先亮相。西班牙侨声报社社长戴华东认为,我们都是历史的见证者,见证了一个国家从生活贫困到生活小康的发展历程,目睹了一个国家从物资匮乏到世界第二大经济体的跨越……我们期待广大家侨借这次活动写下心中的最真实的感受与最感人的回忆。

为共创华文资讯的内容新生态,实现全球华人在线信息共享,论坛上,海外华文资讯服务平台“海客号”上线。“海客号”通过技术手段实现“内容聚合”“海内外分发”等新媒体服务功能,在帮助海外华文媒体实现快速转型的同时,实现内容的“一键式”全球传播。高翔对海客号充满期待。在他看来,海客号将助力海外华文媒体进一步拓宽传播渠道,促进华文媒体的信息整合,在国际舞台上放大华媒声音。“我们对海客号充满期待,希望借助这一平台将中国故事、中国声音传得更远。”

海客视频3.0上线暨全球华人生活短视频大赛启动仪式也在论坛上举行。已连续4届参加论坛的非洲华文传媒集团董事长南庚戌告诉记者,人民日报海外版一直和海外华文媒体保持着密切的交流与合作,在传统媒体发展的基础上,不断搭建起适应新媒体发展的合作平台。

论坛还发布了《2019海外华文新媒体影响力报告》。《报告》指出,海外华文媒体围绕移动端布局的趋势愈发明显。海外华文媒体移动APP开通率达24.3%,微博、微信作为华裔华人应用较多的中文平台,也成为海外华文媒体的重要阵

地,微博账号开通率达49.7%,微信公众号开通率达48.6%。海外华文媒体不断推进媒体融合发展,拓展新兴传播渠道,努力提高媒介传播深度,初步形成了以网站、移动APP、社交媒体账号为主体的新媒体传播矩阵,影响力不断增强。

## ■ 采用最新技术 抢占5G高地

“所当乘者势也,不可失者时也。”

海外华文新媒体,只有跟上时代步伐才能做强做大,这是参会嘉宾的共同心声。智华新闻社新媒体总编李建峰表示,随着移动互联网发展,智利中文网和微信公众号每天都进行内容更新,我们的传播力更大了。5G时代的到来,能进一步帮助我们提高传播效率,增加传播渠道,丰富传播形式,在当地华侨华人中更好地聚拢受众,服务用户。

嘉宾们表示,必须把握5G这一技术变革所带来的发展机遇。北欧时报社社长何光星告诉记者,科学技术是第一生产力,当今5G技术陆续投入使用,会深刻影响华媒传播生态。北欧时报一直注重打出“传统媒体+新媒体”的组合拳,不断提高信息传播速度。我们要抓住5G技术应用机遇,在海外舆论场中赢得发展先机,把中国声音更好更快地传播出去。

5G最核心的关键词是速度,但光有速度没有内容也是不行的。蒋丰认为,在速度更快的情况下,我们仍要坚守“内容为王”,坚持正确导向和价值观。

海外华媒如何转型,参会嘉宾就此展开热烈讨论。新西兰彼岸国际传媒总裁兼董事长陆欣表示,他们看到电子屏的呈现形式能够实现报、网、屏的融合互通,很有传播优势,在这一领域进行拓展,颇有收获。陆欣认为,下一步随着5G技术的广泛应用,华文媒体将迎来移动化、高清化、视频化、社交化转型的新契机。

论坛闭幕式上,人民日报海外版同前来参会的海外华文媒体共同发布了《丽江宣言》。

# 第四届海外华文新媒体高峰论坛《丽江宣言》

华文媒体融合发展,使华文媒体具有更大传播力、引导力、影响力、公信力,在构建人类命运共同体、推进“一带一路”建设等方面,更好地发挥桥梁纽带作用。

深入推进媒体深度融合,华文媒体须携手共进。“明者因时而变,知者随事而制。”华文媒体应深化合作,坚持一体化发展方向、坚持移动优先策略,探索人工智能运用,构建融为一体、合而为一的全媒体传播格局,为加强新时代国际传播能力建设贡献华媒力量。

我们将致力唱响华媒好声音、增强华媒新优势。当前中国处于近代以来最好最关键的发展时

期,世界处于百年未有之大变局,两者同步交织、相互激荡。我们将在新闻报道中,真实、客观讲述中国从站起来、富起来到强起来的成长故事,准确解读中国和平崛起的发展道路。在国际上努力增信释疑,宣介中国主张、中国方案。

我们倡议,海内外华文媒体要加强自身建设,树立华媒新形象,以勇立潮头的改革勇气、融通中外的开放胸襟、高出一筹的传播能力,为海内外华儿女打造更加美好的精神家园。

携手共进、共迎挑战,守正创新、加快转型,让我们一起努力,共同书写全媒体时代华文媒体合作共赢、协同发展新篇章。

杨洁篪表示

## 中方坚决反对美国售台武器

新华社北京7月9日电 中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪9日在会见俄罗斯国际事务委员会主席、前外长伊万诺夫时,就美国国务院批准向台湾出售总值约22.2亿美元的武器装备事表明中方坚决反对的严正立场。

杨洁篪说,台湾是中国领土不可分割的一部分。美国向台湾出售武器严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,损害中国主权和安全利益,严重危害台海地区和平稳定。中方对此表示强烈不满和坚决反对,已就此向美方提出严正交涉。

杨洁篪强调,台湾问题纯属中国内政,不容任何外来干涉。中国政府和人民捍卫国家主权和领土完整的决心和意志坚定不移。中方敦促美方充分认清美售台武器的严重危害性,恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,立即纠正错误,撤销对台售武计划,停止售台武器和美台军事联系,以免对中美关系和台海和平稳定造成进一步损害。

外交部发言人表示

## 敦促美方立即撤销对台军售计划

本报北京7月9日电 (记者吴刚)针对美方计划向台湾出售武器,外交部发言人耿爽9日说,中方对此表示强烈不满和坚决反对,已就此向美方提出严正交涉,敦促美方立即撤销对台军售计划。

据报道,美国国防部国防安全合作局已通知国会,计划向台湾出售总值约22.2亿美元的武器装备,包括M1A2坦克“毒刺”防空导弹等。

耿爽在例行记者会上回答相关提问时说,美方向台湾出售武器,严重违反国际法和国际关系基本准则,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,粗暴干涉中国内政,损害中国主权和安全利益。中方对此表示强烈不满和坚决反对,已就此向美方提出严正交涉。

耿爽指出,台湾是中国领土不可分割的一部分。任何人都不要低估中国政府和人民捍卫国家主权和领土完整、反对外来干涉的坚强意志和坚定决心。中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,立即撤销上述对台军售计划,停止美台军事联系,以免对中美关系和台海和平稳定造成进一步损害。

## 国台办发言人表示 坚决反对美对台军售

本报北京7月9日电 (记者张盼)针对美国国务院日前批准向台湾出售总价值约22.2亿美元的武器装备,国台办发言人马晓光9日应询表示,外交部已就此表明我们的严正立场。美方此举粗暴干涉中国内政,严重损害台海和平稳定,我们坚决反对。美方应立即撤销有关对台军售计划,停止向“台独”分裂势力发出严重错误信号。

马晓光还表示,再次正告民进党当局,任何挟洋自重、升高对立的行径必将引火烧身,自食恶果。

新华社日内瓦7月9日电 (记者聂晓阳)

几个月前参观新疆职业技能教育培训中心时,那里的现代化设施和专业熟练的老师“给我留下了深刻印象”。白俄罗斯常驻联合国日内瓦办事处副代表皮萨勒维奇日前接受新华社记者专访时说,他批驳了部分西方媒体和政客故意抹黑教培中心的做法,强调“多办一所学校,就可少建一座监狱”。

应中国外交部邀请,皮萨勒维奇今年2月曾和其他7个国家的高级外交官一起访问新疆,其间访问了喀什、和田两地的教培中心。皮萨勒维奇说,部分西方媒体和政客不顾事实,将教培中心称为“集中营”,“用这些悲伤的词汇描述新疆实际上是出于政治目的的抹黑”。

皮萨勒维奇说,这些教培中心给他的第一印象就是典型的大学或学院。参观期间,他和教培中心的学员打了20分钟乒乓球,当时的气氛“自由、轻松、友好”。

谈到新疆教培中心,他引用法国作家雨果的名言“多办一所学校,就可少建一座监狱”。如果没有这些教培中心,那些犯了轻罪的年轻人就很可能入狱,他说:“我想知道西方那些批评者会不会对这样的结局感到高兴?”

在喀什的教培中心,一名年轻女学员告诉皮萨勒维奇,她此前受极端分子蛊惑,违犯了法律,自愿来到教培中心后,她最大的收获是“认识到什么是对的,什么是错的”。

在和当地官员的座谈中皮萨勒维奇得知,新疆尤其是南疆四地州政府为受极端主义思想影响并有轻微违法犯罪行为的人员提供一个转变思想与学习国家通用语言、法律知识和职业技能的平台,这个平台就是教培中心。

皮萨勒维奇说,这一做法与他研究推广多年的“人生培养”计划不谋而合,是这一理念最好的实践范例。

据介绍,“人生培养”理念最早由美国人在20世纪80年代提出,其核心内容是在提供职业技能培训的同时,通过在心理、社交和人生观方面的培训,让有吸毒等不良经历的年轻人知道什么是该做的、什么是不该做的,帮助他们成长为社区和社会中守法和更具正能量的成员。如今,这一理念已被越来越多的国家所接受。

皮萨勒维奇认为,新疆教培中心和“人生培养”计划都旨在教育年轻人识别对错,从而抵制不良诱惑和煽动,将消极的“同伴压力”转变为积极的同伴影响。“我相信我在喀什教培中心碰到的那名女孩就是这种转变的一个见证。新疆的教培中心将为更多人带来希望。”

新疆教培中心『令我印象深刻』

访白俄罗斯常驻联合国日内瓦办事处副代表皮萨勒维奇